

ΤΑ ΠΕΝΤΕ ΒΑΣΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΤΑ ΤΕΙ

«ΘΕΩΡΩ ότι σήμερα υπάρχουν πέντε βασικά προβλήματα τα οποία δυσχεραίνουν τη λειτουργία των ΤΕΙ και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.

Το πρώτο είναι το οικονομικό, το οποίο αναλύεται σε τρία σκελη. Το πρώτο σκέλος αφορά τις λειτουργικές δαπάνες και δεν έχει επηρεάσει σε σημαντικό βαθμό το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, διότι ουσιαστικά, λόγω της καλής διαχείρισης που ακολουθήσαμε τα προηγούμενα χρόνια, το έχουμε κλείσει. Έτσι πληρώσαμε στους εκτάκτους μέχρι 31/12 όλα τα χρωστούμενα, ακόμη και το δώρο Χριστουγέννων. Το δεύτερο σκέλος αφορά τη διακοπή καταβολής εγκεκριμένων πιστώσεων των δημοσίων επενδύσεων από το υπουργείο Οικονομικών, γεγονός που έχει προκαλέσει μεγάλα προβλήματα στα Ιδρύματα. Υπάρχουν έργα σε εξέλιξη τα οποία δε μπορούμε να πληρώσουμε, με αποτέλεσμα να τα «παγώνουν» οι εργολάβοι. Το τρίτο είναι η ύπαρξη υπερβολικής γραφειοκρατίας στο ΕΠΕΑΕΚ, με αποτέλεσμα να μη γίνονται γρήγορα οι απορροφήσεις των κονδυλίων και να μη προχωρούν τα προγράμματα όπως πρέπει.

Το δεύτερο βασικό πρόβλημα εντοπίζεται στην έλλειψη επαγγελματικών δικαιωμάτων για τους αποφοίτους και η προώθηση του παραρτήματος διπλώματος το οποίο θα έλυne σημαντικά προβλήματα στον τομέα αυτόν.

Το τρίτο συνδέεται με την ακαδημαϊκή ολοκλήρωση των Ιδρυμάτων και φυσικά με τη δυνατότητά τους να διοργανώνουν αυτόνομα Μεταπτυχιακά προγράμματα και να αναλαμβάνουν αυτόνομα Ερευνητικά προγράμματα, προσαρμοσμένα στον εφαρμοσμένο χαρακτήρα των ΤΕΙ.

Το τέταρτο πρόβλημα αφορά την αναμόρφωση των πράξεων που έχουν γίνει σχετικά με την αξιολόγηση και την διά βίου εκπαίδευση, ώστε να αξιοποιηθούν κατά το δυνατόν θετικά από τα Ιδρύματα και παράλληλα να προετοιμαστούν τα ΤΕΙ, ώστε να αντιμετωπίσουν επιτυχώς την αξιολόγησή τους ή να οργανώσουν προγράμματα δια βίου εκπαίδευσης.

Το πέμπτο ζήτημα αφορά το πλέγμα των αλλαγών στον τρόπο διοίκησης των Ιδρυμάτων. Για παράδειγμα, ακούσαμε για την προτεινόμενη τοποθέτηση manager, γεγονός που κατά την άποψή μου είναι ανεδαφικό και ανέφικτο. Ενστάσεις υπάρχουν και για τη προτεινόμενη θητεία των πρυτανικών και προεδρικών αρχών, όπως αυτή μέχρι στιγμής ακούγεται, αλλά και για τον τρόπο συμμετοχής των φοιτητών στις εκλογές των συλλογικών οργάνων».

Φιλικά

Στυλιανός Ιωαννίδης

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ



Λίγες μέρες πριν από τα Χριστούγεννα ο πρόεδρος του ΑΤΕΙΘ επισκέφθηκε στην Κωνσταντινούπολη την Α.Θ. Παναγιώτητα, Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο προκειμένου να του επιδώσει ιδιοχειρώς το ημερολόγιο του Ιδρυμάτος μας και να τον προσκαλέσει να επισκεφθεί το ΑΤΕΙΘ και να λειτουργήσει στο Ναό των Τριών Ιεραρχών.

Τον πρόεδρο είχαν την καλοσύνη να συνοδεύσουν στην Κωνσταντινούπολη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ.κ. Βαρνάβας, οι πατέρες Ελευθέριος και Στέφανος της Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως και ο εφημέριος του Ιδρυμάτος μας πατέρας Γεώργιος.

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης υποδέχθηκε με ιδιαίτερη εγκάρδιότητα τον πρόεδρο, τον συνεχάρη για το ημερολόγιο και αποδέχθηκε την πρόσκλησή του να επισκεφθεί το Ίδρυμά μας.

Τέλος, του ζήτησε να μεταφέρει τις ευλογίες, τις ευχές και τους θερμούς χαιρετισμούς του σε όλα τα μέλη, φοιτητές και προσωπικό του Ιδρυμάτος μας.

